

# 鸣枪、放藏獒、出动美国警察……还要出规定 广州居民区公园拟禁跳广场舞

## 违者可罚千元

## 网友：控制分贝规定地点就行，让老年人老有所乐



公园噪音是否太大？无障碍设施是否完善？近日，广州市人大代表法制专业小组暗访了该市公园，并随机邀请若干名游园市民填写了调查问卷。调查发现，大多数市民认为公园内市民自发组织的跳舞、唱歌，对周边居民造成了“严重影响”。

据了解，广州市林业和园林局负责牵头起草的《广州市公园条例》目前已完成立法公众参与和专家论证，拟于近期报市政府常务会议审议通过后报送市人大。“接下来市人大还将组织大规模的调研，并在网上充分征求市民意见，《条例》预计于明年年底前正式出台。”市人大法工委主任陈小清说。



《条例》拟从四个方面规定了公园噪音控制措施：一是限音量，要求在公园内开展活动不得超过规定的环境噪声标准；二是限时段，明确要求每日22时至次日6时为禁止使用乐器或者扬声设备的时段；三是限区域，即通过功能分区划定专门的健身娱乐区域与安静休憩区；四是限制扬声设备和乐器等设备的使用。

《条例》拟规定，将首次在公园内设立功能分区，市民在安静休憩区内禁止开展喧闹的健身、娱乐等活动，违者最高将被处以1000元的罚款。

具体来说，临近学校、医院、居民区、办公场所等需要安静氛围的场所的公园场地，将划为安静休憩区，不得进行喧闹的健身、娱乐等活动，违者由园林行政主管部门责令改正，拒不改正的，处以200元以上、1000元以下罚款。

而为了保持纪念性公园庄严肃穆的气氛，草案也明确禁止在此类公园的主要纪念区开展健身、娱乐活动，违者将处以500元以上2000元以下罚款。据《羊城晚报》

### ■相关新闻·国内

#### 嫌小区广场舞声音大 男子鸣枪放藏獒赶人

日前，家住北京昌平区的史某因觉得院子里跳广场舞的噪音过大，而同邻居发生争执，其间他竟拿出家中双筒猎枪朝天鸣枪，并将自己饲养的3只藏獒放出来冲进人群。史某因涉嫌非法持有枪支罪已被批准逮捕。史某所住的小区内，每晚都有人聚集在一起跳广场舞。史某因嫌音乐声过大，多次表达不满。今年8月的一天，史某再次就此问题下楼理论，同王先生发生争执，并动手打了对方。两天

后，王先生的朋友李某找到史某，同其商讨赔偿事宜，双方因言语不和再起争执。史某扬言“信不信我拿枪崩了你”，然后转身进屋。李某见状怕史某真的有枪，便跑出来将此事告知正在院子里跳舞的人们赶紧散开。此时，史某手持双筒猎枪走出房间，并朝天开了一枪，随后又将自己饲养的3只藏獒放出来，任由狗冲进跳舞人群，所幸未造成人员伤亡。史某被随后赶来的民警控制。

### ■相关新闻·国外

#### 纽约华人公园练舞扰民 领队大妈被警方铐走

近日，中国大妈的广场舞音响扰民问题，惊动了大洋彼岸的美国警察。据美国媒体报道称，日前一支华人舞蹈队在纽约布鲁克林的日落公园排练时，遭到附近居民的多次报警，前来的警员将领队王女士铐起来并开传票，王女士6日出庭应诉。

据悉，这支华人舞蹈队在日落公园十分活跃，凡是华人社区的大众性活动或大型活动，都会出现她们的身影，为中外民众展

示腰鼓、中国传统舞蹈等。平日里这支队伍就在布鲁克林的日落公园里排练，但因前去该公园锻炼或跳舞健身的华裔民众越来越多，且华人大都喜爱音乐的伴奏下大跳集体舞或交际舞，结果总是引来不堪这些音乐与噪音骚扰的周围其他族裔居民的抗议与抱怨。日前这种抱怨升级至报警。而警方给王女士列出的控罪理由是：“在公园内没理由地制造噪音。”

### ■网友声音

- 网友：控制分贝、规定地点就行，别动辄禁止这个禁止那个。
- 网友：北京的各大公园早已失去了应有的宁静和心旷神怡，到处是跳舞唱歌唱戏等，大喇叭赛着响。
- 网友：禁跳广场舞做法不妥，准确地说，应该禁用音响设备。
- 网友：没见到提供免费场所，只见到违者罚款。
- 网友：现在大家非常重视健康，到处都是跳健身舞，我们还是支持的，政府应该开辟一块公共地方让这些老人老有所乐，当然前提是不影响人家的休息和学习。

# 合肥检方用测谎仪反腐 贪官被问崩溃

日前，合肥市肥东县检察院开始采用测谎仪查办犯罪案件，并已成功侦破了3起职务犯罪案件和10余件非自侦刑事案件，测试准确率达100%。什么样的人可以接受谎言测试？如果嫌疑人闭口不说怎么办？说谎的人看似表情凝重但心理活动如何？记者探访合肥市检察院，揭开测谎仪的神秘面纱。

### 心理活动出卖了你

合肥市检察院检察技术处处长洪军告诉记者，测谎仪协助侦破的几起案件效果明显。据他透露，目前全国范围内已有2000余起利用测谎仪侦破的案件，使用成功率达到98%。

有网友曾质疑，如果嫌疑人三缄其口，打死我也不说呢？洪处长称一样可以进行测试。“你（被测人）只要戴上‘大罩子’

（数据收集头盔），可以躺着不做声，但大脑中激烈的思想斗争已经反映在测谎仪示波屏幕上，这说明有重大隐情”。

如果嫌疑人不承认，调查人员当然没办法，因为测谎结果不能作为证据，但为检察机关指明了调查方向，节省了大量人力物力和时间。

### 口是心非的贪官终于认罪

比如今年7月初，检察院接

到举报有人行贿，在对嫌疑人刘某测谎时，提到曾送现金时，测谎仪就有剧烈波动。后来调查人员随口问道，还送过什么东西？送没送过汽车和房产？测谎仪也有剧烈反应。这大大超出民警的想象。调查人员沿着这一线索，随后调查了这名行贿人缺失的房产及车辆，找到了实际证据。

洪军处长告诉记者，当时给刘某做工作的时候，他很鄙夷测谎仪的能力，还表示自愿参加测

试。在做游戏被猜中数字后，刘某就开始冒冷汗，后面调查人员询问进入主题，测谎仪反应强烈。测试人告诉刘某，你今天讲的有些事情说谎了，你没有通过测谎测试。这时候无可奈何的刘某已经没了测谎前的自信，其实这时刘某预设的心理防线已经崩溃。第二天，刘某主动交代了房产、汽车的情况，这时候调查人员也基本掌握了他反映的情况。据《北京青年报》